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Maakuntahallitus § 99 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 99

Kainuun liiton hallintosäännön 6 §:n mukaan kokouskutsu lä he te-
tään sähköisesti tai kirjallisesti jäsenille ja muille, joilla on läs nä-
olo-oi keus tai -velvollisuus kokouksessa, vähintään neljä päivää en-
nen kokousta.

Esityslista, johon sisältyy selostus käsiteltävistä asioista sekä pää-
tös eh do tus, lähetetään mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun yh-
tey des sä.

Tämä esityslista on postitettu 12.8.2015.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 100 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 100

Kainuun liiton hallintosäännön 18 §:n mukaan pöytäkirjan
allekirjoittaa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirja
tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.2.2013 kokouksessaan periaatteet,
että pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla
aakkosjärjestyksessä.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Esko Kyllönen ja
Sari Kyllönen.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 101 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 101

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsausten tarkoituksena on arvioida
Kai nuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
en na koi ta vis sa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tu le vis sa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

Maakuntajohtaja alustaa tarkemmin hallituksen keskustelua varten
seu raa vat asiat, jotka liittyvät uuden hallituksen ohjelman to teu tuk-
seen tai ovat muutoin olleet esillä kesän aikana. Hallitusohjelman to-
teu tuk seen liittyvistä kokeiluista on oma asiakohta.

1. Itsehallintouudistus. Hallitusohjelmaan on kirjattu so te-uu dis tuk-
sen, kuntien tehtävien karsimisen, keskushallinnon uudistamisen li-
säk si itsehallintoalueiden perustaminen, joka liittyy osin em. uu dis-
tuk siin ja pitää sisällään uuden hallintotason muodostamisen. Tällöin
val tion ja kuntien aluehallinto uudistettaisiin demokraattiselle poh jal-
le. Hallitus joutuu linjaamaan em. uudistusten prosessit ja aikataulut
yh teen. Maakunnan liitot ja Kuntaliitto järjestivät SuomiAreenassa
asi aan liittyvä keskustelutilaisuuden. Maakuntajohtajan blogissa
27.7. on asiasta yksityiskohtainen analyysi.

2. Talvivaara ja muut Kainuuseen vaikuttavat teollisuushankkeet.
Hal li tus (TEM/ elinkeinoministeri) on tehty Kainuun näkökulmasta
rat kai se via uusia linjauksia Talvivaaran kaivostoiminnan jatkon ja
Han hi ki vi –ydinvoimalahankkeen (Fennovoima) osalta. Lisäksi
Trans techin junavaunutehtaan omistusjärjestely on toteutettu. Näi-
den päätöksien myötä Kainuun työllisyyden tuleviin näkymiin on tul-
lut merkittävä helpotus.

3. Hossan kansallispuistoehdotus. Kainuulaisten ja kuusamolaisten
edus ta jien ryhmä on tavannut maatalous- ja ympäristöministeri Kim-
mo Tiilikaisen 12.8.

4. Itä- ja Pohjois-Suomen lentoliikennestrategia. Hankkeessa mu ka-
na olevien maakuntien edustajat ovat tavanneet ministeri Anne Ber-
ne rin 14.8.

5. Kainuuta koskevat liikenneyhteys-, infra- ja parannushankkeet.
Kes kus te lu ja näihin liittyen on käyty mm. VR:n johtaja Otto Leh ti-
puun ja Pohjois-Pohjanmaan ELY:n ylijohtaja Matti Räinän kanssa.

6. TEM:n pyyntö normien purkamisesta aluekehittämisen ja EU-oh-
jel ma toi min nan osalta. Maakunnan liitot ovat valmistelemassa yh-
teis tä vastausta asiaan.

7. BIOKOS-hankkeen loppumaksatuserän jakaminen Kainuun liiton
ja Kostamuksen kaupungin kanssa.
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Maakuntahallitus § 101 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja käy
tar vit ta vat lähetekeskustelut asioiden jatkovalmistelun sekä tulevien
toi men pi tei den osalta.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus merkitsi ajankohtaiskatsauksen tiedoksi ja lisäksi
merkittiin tiedoksi seuraavat:
 Kainuun liitto ja Kainuun sote -kuntayhtymä käyvät yhteiset

talousraamikeskustelut Kainuun kuntien kanssa 2.9.2015,
 Vaalan siirtyessä Pohjois-Pohjanmaan maakuntaan, tulee

Kainuun liiton perussopimus uudistaa. Tämä työ on käynnissä
ja sillä on vaikutusta myös liiton luottamushenkilöpaikkoihin,

 Kainuun biotuotetehtaan selvityshanke konsulttityönä
valmistuu elokuun loppuun mennessä. Sen valmistuttua
määritellään jatkotoimenpiteet,

 Metsähallitusta koskeva lainsäädäntö on tulossa eduskuntaan
syksyn aikana,

 Nopeat Itäradat -neuvottelukunta kokoontuu viikolla 35.

Maakuntahallitus kirjasi pöytäkirjaan myös, että Kainuu halutaan
itsehallintoalueeksi. Virasto valmistelee kannanoton ja
toimintasuunnitelman tältä pohjalta.

Lisäksi Kainuun liitto laatii vetoomuskirjeen Hossan kansallispuiston
puolesta IP-alueen kansanedustajien allekirjoitettavaksi.
________
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Maakuntahallitus § 102 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun matkailun aluerakenne - esiselvitys ja jatkotoimet

MH § 102

Kainuun liitto tilasi marraskuussa 2014 matkailun maan käyt tö stra te-
gian esiselvityksen. Selvityksen tarkoituksena oli koota Kainuun mat-
kai lu kes kus ten ja -alueiden maankäyttöä koskevia tu le vai suu den nä-
ky miä, tuoda matkailun sisältöjä maakuntakaavoitukseen sekä sel-
vit tää tarve laajemmalle matkailun maankäyttöstrategialle Kai nuus-
sa. Selvityksen tuloksia on tarkoitus hyödyntää muun muassa käyn-
nis ty väs sä kokonaismaakuntakaavan laadinnassa, muussa maan-
käy tön suunnittelussa ja matkailukohteiden kehittämisessä.

Esiselvityksen tuloksena saatiin kattava näkemys Kainuun matkailun
ke hit tä mis tar peis ta ja monipuolisesti matkailua koskevia ehdotuksia
maa kun ta kaa vaan.

Esiselvitys on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 1

Esiselvitystä laadittaessa nousi hyvin vahvasti esille tarve kuvata
saa vu tet ta vuu teen ja logistiikkaan kytkeytyen Kainuun matkailun
alue ra ken ne. Saavutettavuusnäkökulma koskettaa kaikkia Kainuun
mat kai lu aluei ta ja on toimijoita yhdistävä. Matkailun aluerakenteen
ku vaa mi ses sa on tärkeää toiminnallinen sisältö, eli matkailualueilta
saa tu näkemys maakunnan infrastruktuurista ja sen ke hit tä mis tar-
peis ta sekä alueiden välisestä yhteistyöstä. Matkailun aluerakenteen
li säk si nähtiin tarpeelliseksi esittää omilla teemakartoillaan liikenne-
ja logistiikkateema sekä matkailuun olennaisesti kytkeytyvä lo-
ma-asu mi nen.

Tavoitteena on ollut laatia selkeä ja havainnollinen karttaesitys Kai-
nuun matkailun aluerakenteesta ja siihen keskeisesti liittyvistä tee-
mois ta. Kokonaisuuden pohjalta voidaan ottaa kantaa esim. Met sä-
hal li tuk sen luonnonvarasuunnitelmaan ja tuottaa sisältöä käyn nis ty-
vään kokonaismaakuntakaavatyöhön.

Esiselvityshankkeen yhteistyötahoina olivat Kainuun liiton ohella
mm. Kainuun ELY-keskus, Kainuun Etu Oy ja alueen kunnat. Si dos-
ryh mä ta hoi na ovat mm. Metsähallitus, matkailuyrittäjät, mat kai lu kes-
kuk set ja -yrittäjät. Selvitystyön tekijänä toimi Sweco Ympäristö Oy.

Kainuun matkailun maankäyttöstrategian esiselvitystä laadittaessa
nou si matkailualueilta, matkailutoimijoilta ja muiden sidosryhmien ta-
hol ta selvästi esille tarve laajemman ja konkreettisen, matkailun ke-
hit tä mis tä ja maankäyttöä painottavan strategian laatimiseen. Al ku-
vai hees sa on esiselvityksen lisäksi laadittu kartallinen kuvaus Kai-
nuun matkailurakenteesta. Selvitykset ja kuvaukset ovat pohjana
niin Kainuun kokonaismaakuntakaavan laatimiselle kuin Kainuun
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Maakuntahallitus § 102 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

mat kai lu stra te gian päivittämiselle. Saavutettavuusnäkökulma kos-
ket taa kaikkia Kainuun matkailualueita ja on toimijoita yhdistävä.

Kainuussa on tällä hetkellä käynnissä useita matkailun Master Plan
-töi tä, joiden tavoitteet ja kehitettävät sisällöt kokoamalla saadaan
var sin kattava kuva matkailun tulevaisuudesta ja sitä koskevista toi-
men pi teis tä Kainuussa. Tällainen alueellisten matkailun ke hit tä mis-
tar pei den kerääminen voisi tapahtua ”Road Show'na” toimijoiden
haas tat te lu jen tai alueellisten työpajojen muodossa.

Kainuun matkailurakennekartoilla on esitetty tärkeimmät reitistöt ja
päi vä rei tit. Tätä tarkastelua tulisi jatkossa vielä tarkentaa ja prio ri soi-
da ylläpidettävät kärkireitit. Kainuun kaikkia retkeily- ja har ras tus reit-
te jä ei ole nykyisessä laajuudessa mahdollista ylläpitää rahoituksen
vä hen tyes sä.

Matkailun kehittämistarpeet ja konkreettiset toimenpiteet tulisi koota
stra te gia-asia kir jak si, joka tarjoaa kehittämisen eväitä sekä mat kai-
lua koskevaan maankäyttöön että matkailun ohjelmalliseen ke hit tä-
mis toi min taan. Kainuussa tarvitaan konkreettinen matkailun ke hit tä-
mi sen toimenpideohjelma, johon on koottu maakunnallisesti tärkeät,
aluei ta ja toimijoita yhdistävät matkailun kehittämistoimet ja -hank-
keet. Näkökulman tulisi sekä strategiassa että toi men pi de oh jel mas-
sa painottua saavutettavuuteen ja logistiikkaan.

Kainuun matkailun kehittämistarpeet ja konkreettiset toimenpiteet on
tar peen koota strategia-asiakirjaksi, joka tarjoaa kehittämisen eväitä
se kä matkailua koskevaan maankäyttöön että matkailun oh jel mal li-
seen kehittämistoimintaan. Strategiaan kootaan mm.
•Kainuun matkailun tapahtunut kehitys
•Benchmarking suhteessa lähimaakuntiin ja muihin matkailualueisiin
•matkailun trenditarkastelu
•Kainuun saavutettavuustarkastelu
•alueelliset matkailun kehittämistarpeet ja sisällöt
•tavoitteellinen matkailun aluerakenne
•matkailun kehittämisen strategiset linjaukset
•matkailun kehittämisen toimenpideohjelma ja hankeaihiot

Kainuun, vuonna 2011 laadittuun, matkailustrategian on tarpeen
teh dä välipäivitys, jossa tarkastellaan mennyttä kehitystä ja jossa
teh dään tarvittavia suunnan muutoksia strategisiin valintoihin.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus keskustelee esiselvityksen pohjalta Kainuun
matkailun aluerakenteesta, matkailun maankäyttöstrategiasta ja
päättää Kainuun matkailustrategian päivittämisestä.
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Maakuntahallitus § 102 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus:

Tuomo Tahvanainen Kainuun Etu Oy:stä ja Kimmo Vähäjylkkä
Sweco Oy:stä esittelivät asiaa.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen ja päätti
käynnistää matkailustrategian päivitysprosessin.
_______
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Maakuntahallitus § 83 22.06.2015
Maakuntahallitus § 103 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokeileva Kainuu

MH § 83

Kainuun nykyinen maakuntaohjelma 2014–2017 korostaa erilaisia
ko kei lu ja ja kokeilukulttuuria keskeisenä kehittämiskeinona alu eel li-
ses sa kehittämisessä, josta Kainuun liitto viranomaisena vastaa.
Maa kun ta oh jel ma pro ses si nosti esiin esim. koulutustoimintaa ke hit-
tä vik si pilotiksi kokeilun, jossa opiskelijoiden työelämään si joit tu mis-
ta nopeutetaan sekä opiskeluaikoja lyhennetään ja yrit tä jyys kas va-
tus ta edistetään eri koulutusasteilla. Myös pienyritystoiminnan ke hit-
tä mis ko kei lu on ollut viime aikoina usein esillä. Pienyrittäjyyden mal-
li maa kun nan ideana on kaikin keinoin helpottaa yritystoiminnan
aloit ta mis ta ja siihen liittyvää byrokratiaa.

Myös Kainuun Yrittäjät on esittänyt Kainuuta kokeilualueeksi eri lai-
siin yrittämistä helpottaviin ja rajoitteita poistaviin kokeiluihin. Esillä
on ollut myös osallisuuden ja erilaisten hajautettujen pal ve lu rat kai su-
jen kehittämiskokeilut sekä päätös- ja toimivallan delegoinnin ko kei-
lut, ml. Kainuun malli 2 -kokeilu. Aivan viime aikoina on esiin nous-
sut voimakkaasti myös alueellinen perustulo- eli kan sa lais palk ka ko-
kei lu ja kuntien yhteistyö sekä Kainuun ”virtuaaliyliopiston” ja kou lu-
tus alan Living Labin käynnistäminen.

Kainuun sotella on hyvät valmiudet lähteä erilaisiin kokeiluihin, joista
esi mer kik si ns. yksikanavaisen rahoituksen, uusien pal ve lu muo toi lu-
jen ja sosiaali- ja terveydenhuollon tietojen joustava hyödyntäminen
yli sektorirajojen -kokeilut ovat työn alla (ks. Hallituksen kannanotto
27.5.2015: Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kuntayhtymän esi-
tyk set kokeiluista Kainuussa seuraavan hallitusohjelmaan, joita edel-
leen valmistellaan soten sisällä).

Kainuun liitolla on ”kokeiluhenkisen” hallitusohjelman valmistuttua ol-
lut tavoitteena päästä mukaan ainakin johonkin kokeiluun. Yllä mai-
nit tu ja kokeiluideoita on jalostettu mm. kuntarakenneselvityksen yh-
tey des sä, kuntakierroksella, maakuntavaltuustossa ja -hallituksessa,
kun ta joh ta ja ko kouk ses sa ja edunajamistiimissä käytyjen kes kus te lu-
jen ja Kainuun edunajamisen hankeluettelon pohjalta. Tavoitteena
on valmistella muutama selkeä kokeiluhanke, joilla Kainuu voi ha lu-
tes saan tarttua hallitusohjelmaan kirjattuun kokeilutoimintaan.

Hanke-esitysten yleisotsikko on tällä hetkellä KOKEILEVA KAINUU.
Voim me perustella Kainuun soveltuvuutta valtakunnallisten ko kei lu-
jen kohdealueeksi aiemmin täällä toteutetuilla laajoilla kokeiluilla, jot-
ka osoittavat, että kokeiluhalukkuus, yhteistyökyky ja alueen so vel tu-
vuus kokonsa sekä yhtenäisyytensä puolesta ovat kunnossa; esi-
merk kei nä mm. Kainuun hallintokokeilu ja Paltamon työl li syys ko kei-
lu.
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Maakuntahallitus § 83 22.06.2015
Maakuntahallitus § 103 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Erillisliitteeseen kootun aineiston pohjalta Kainuun maakuntahallitus 
kes kus tee ja ottaa kantaa ehdotuksesta, joka koostuu seuraavista
vii des tä aihiosta:
1. Yrittäjyysmaakuntakokeilu
2. Perustulokokeilu
3. Yksikanavaisen sote-rahoituksen kokeilu
4. Kuntarajat ylittävän yhteistyön kokeilu
5. Digitalisaation pilotointimaakunta

Erillisliite nro: 2
(Erillisliitteen sisältöä päivitetään ja kokoukseen tuodaan ajan ta sais-
tet tu versio.)

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai aluekehitysjohtaja Heimo Keränen, p. 044 4100 741 tai etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää Kokeileva Kainuu -ehdotusten jat ko val mis-
te lus ta ml. ehdotusten viemisestä ministeriöille ja hallitukselle tie dok-
si.

Maakuntahallitus:

Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen esitteli tarkemmin aihiot 1-2 sekä
4-5 ja kuntayhtymän johtaja Maire Ahopelto aihion 3.

Yhteenvetona käydystä keskustelusta puheenjohtaja ja maa kun ta-
joh ta ja toivat esille seuraavaa:
1) Maakuntahallitus valtuuttaa liiton viraston yhdessä eri si dos ryh-
mien kanssa jatkamaa Kokeileva Kainuu -toimenpide-esityksiä hal li-
tus oh jel maan liittyvää kokeiluohjelmaa varten.
2) Yrittäjyysmaakuntakokeilu nähdään valmisteltavista ehdotuksista
tär keim pä nä ja kiireellisimpänä.
3) Digitalisaatioon liittyvien kokeilujen valmistelua tulee jatkaa pitäen
esil lä yhteyksiä yrittäjyys-, sote- ja koulutuskokeiluihin.
4) Kainuun sote valmistelee hallituksessaan käsiteltyjä so te-ko kei lu-
ja.
5) Perustulokokeiluun Kainuun liitto haluaa ottaa kantaa saatuaan
hal li tuk sen tarkemmat linjaukset kokeilun sisällöstä.

Muita osin maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
____________

MH § 103

Edellisen pohjalta sekä työ- ja elinkeinoministeriön erillisen pyynnön
johdosta Kainuun liitto on heinäkuun alussa toimittanut ministeriöön
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Maakuntahallitus § 83 22.06.2015
Maakuntahallitus § 103 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

listan kärkiaihioista Kainuun kokeiluhankkeiksi.

Erillisliite nro: 2

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi ja käy lähetekeskustelun
Kokeileva Kainuu –ehdotusten jatkovalmistelusta ja mahdollisista
muista toimenpiteistä.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus merkitsi asian tiedoksi ja päätti jatkaa Kokeileva
Kainuu -ehdotusten valmistelua.
________
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Maakuntahallitus § 104 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

MH § 104

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökokouksia koskevat pää tök-
set ajalla 16.6. - 10.8.2015:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 24-32, 7-8
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 50-53, 14-18
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 32-34, 13-16
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 26-28
Vt. kehittämisjohtaja Eero Vilhu §:t 8-9

Muut kuin em päätökset:
Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Muu päätös § 14: Päätös Kainuun liiton ja Solar Films Inc:n
markkinointiyhteistyöstä
Muu päätös § 15: Paltamon kunnan 150-vuotisjuhla, muistaminen

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Lausunnot:

1)Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 22.6.2015 antaneet Vaalan kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO VAALAN METSÄLAMMINKANKAAN TUU LI VOI MA HANK-
KEEN OSAYLEIS-KAAVAEHDOTUKSESTA

Vaalan kunta on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Metsälamminkankaan
tuu li voi ma hank keen osayleiskaavaehdotuksesta.

TuuliSaimaa Oy suunnittelee tuulivoimapuiston rakentamista Met sä lam-
min kan kaan alueelle Vaalan kuntaan. Kaava-alue sijaitsee Vaalan kun-
nan eteläosassa rajautuen Siikalatvan kuntaan ja Kajaanin kaupunkiin.
Tuu liSaimaa Oy suunnittelee 27 voimalan rakentamista noin 1760 heh-
taa rin alueelle. Rakennettavat tuulivoimalat ovat teholtaan noin 3 MW,
jol loin tuulivoimapuiston yhteenlaskettu teho olisi enimmillään 81 MW.

Tuulivoimapuiston vaikutukset on selvitetty YVA-lain ja YVA-asetuksen
mu kai sel la ympäristövaikutusten arviointimenettelyllä joulukuun 2013 –
mar ras kuun 2014 välisenä aikana. Yhteysviranomainen, Kainuun
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Maakuntahallitus § 104 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

ELY-kes kus, on antanut lausunnon tuulivoimahankkeen YVA-se los tuk-
ses ta tammikuussa 2015.

Metsälamminkankaan tuulivoimapuiston osayleiskaava laaditaan siten,
et tä sitä on mahdollista käyttää tuulivoimaloiden rakennuslupien myön tä-
mi sen perusteena MRL:n 77a §:n mukaisesti.

Osayleiskaavaehdotus

Osayleiskaavassa on otettu huomioon voimassa olevan Kainuun maa-
kun ta kaa va 2020:n merkinnät ja määräykset sekä Kainuun liiton Met sä-
lam min kan kaan tuulivoimapuiston osayleiskaavaluonnoksesta
30.1.2015 antamassa lausunnossa esitetyt asiat.

Kainuun voimassa olevassa maakuntakaavassa 2020 ei ole käsitelty
tuu li voi ma tuo tan toa. Kainuussa on käynnistynyt tuu li voi ma maa kun ta-
kaa van laadinta keväällä 2013. Tuulivoimamaakuntakaavan kaa va luon-
nos on ollut nähtävillä 11.8–12.9.2014 ja maakuntahallitus on antanut
saa tui hin lausuntoihin ja palautteisiin vastineet 23.3.2015. Parhaillaan
val mis tel laan tuulivoimamaakuntakaavan ehdotusta ja tarvittavia li sä sel-
vi tyk siä.

Vaalan kunta on hakenut siirtoa Kainuun maakunnasta Poh jois-Poh jan-
maan maakuntaan. Valtioneuvosto on päättänyt 5.2.2015, että Vaalan
kun ta siirretään Kainuun maakunnasta Pohjois-Pohjanmaan maa kun-
taan 1.1.2016 alkaen. Kainuun maakuntahallitus on päättänyt Kainuun
tuu li voi ma maa kun ta kaa van kaava-alueen muutoksesta 23.3.2015. Maa-
kun ta ra jan muuttumisen vuoksi Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan jat-
ko val mis te lu ei koske Vaalan kunnan aluetta. Metsälamminkankaan val-
mis teil la oleva osayleiskaava ja sen valmisteluaineisto voidaan ottaa
huo mi oon erityisesti tuulivoimamaakuntakaavan tuulivoimaloiden aluei-
den yhteisvaikutuksia arvioitaessa.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa Metsälamminkankaan tuu li voi ma-
puis ton osayleiskaavaehdotuksesta."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroders ovat 25.6.2015 antaneet Hyrynsalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN ISO TUOMIVAARAN TUU LI VOI MA-
HANK KEEN OSAYLEISKAAVAEHDOTUKSESTA

Hyrynsalmen kunnanhallitus on päättänyt Iso Tuomivaaran tuu li voi ma-
hank keen osayleiskaavan laatimisesta 4.6.2013. Iso Tuomivaaran osa-
yleis kaa va eh do tus pidettiin ensimmäisen kerran nähtävillä 7.1.–6.2.2015
ja nyt uudelleen 17.6.–17.7.2015 välisen ajan. Hyrynsalmen kunta on
pyy tä nyt Kainuun liiton lausuntoa Iso Tuomivaaran tuulivoimahankkeen
osa yleis kaa va eh do tuk ses ta.

Otsotuuli Oy suunnittelee Hyrynsalmen kunnan alueella sijaitsevalle Iso
Tuo mi vaa ran alueelle tuulivoimapuistoa. Osayleiskaavan mukainen tuu-
li voi ma puis to käsittää 8 tuulivoimalaa, joiden yksikköteho on noin 3 MW
ja kokonaiskorkeus (runko+siipi) enintään 205 metriä. Osayleiskaava
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Maakuntahallitus § 104 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

laa di taan oikeusvaikutteisena ja sitä on tarkoitus käyttää tuu li voi ma loi-
den rakennusluvan myöntämisen perusteena.

Suunniteltu tuulivoimahanke sijoittuu Iso Tuomivaaran alueelle, noin 13
km luoteeseen Hyrynsalmen keskustasta ja noin 2 km pohjoiseen Uk ko-
hal lan matkailukeskuksesta. Puolangan kuntaraja on noin 5 km etäi syy-
del lä. Tuulivoimahanke sijoittuu UPM-Kymmene Oyj:n omistamalle alu-
eel le. Iso Tuomivaara on Kainuun korkein vaara. Han-kealue on lähes
ko ko naan metsätalouskäytössä.

Tuulivoimapuisto koostuu tuulivoimaloista perustuksineen, niitä yh dis tä-
vis tä maakaapeleista, tuulivoimapuiston sähköasemasta, säh kö verk-
koon liittymistä varten rakennettavasta 110 kV:n ilmajohdosta sekä tuu li-
voi ma loi ta yhdistävistä teistä. Sähkönsiirtoa varten tuulipuisto liitetään
omal la voimajohdolla (ilmajohto) sähköverkkoon. Säh kön siir to vaih to eh-
toi na ovat tuulipuiston liittäminen Loiste Sähköverkko Oy:n Sei-
tenoikea-Puo lan ka 110 kV ilmajohtoon Rimpisuon kohdalla noin 5 km
län teen hankealueesta tai yhdistää tuulivoimalat suoraan Seitenoikean
säh kö ase mal le, jolloin mahdollisuuksien mukaan hyödynnettäisiin ole-
mas sa olevaa 110 kV johtokäytävää ja pylväitä. Seitenoikean säh kö ase-
ma sijaitsee noin 20 km hankealueesta etelään.

Kainuun ELY-keskuksen päätöksen 7.4.2013 mukaan hankkeessa ei
ole tarpeen soveltaa ympäristövaikutusten arviointimenettelyä (YVA).
Tar vit ta vat selvitykset laaditaan osayleiskaavatyön yhteydessä.

Osayleiskaavaehdotus

Osayleiskaavaehdotuksessa on otettu huomioon Kainuun liiton en sim-
mäi ses tä Hyrynsalmen Iso Tuomivaaran tuulivoimahankkeen osa yleis-
kaa va eh do tuk ses ta 5.2.2015 antamassa lausunnossa esitetyt asiat.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa osayleiskaavaehdotuksesta."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 25.6.2015 antaneet Hyrynsalmen kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN KIRKONKYLÄN ASEMAKAAVAN MUU-
TOK SES TA, VONKAN ALUE

Hyrynsalmen kunta on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa kirkonkylän
ase ma kaa van muutoksesta. Kaavamuutoksen tarkoituksena on muuttaa
Von kan alueen lomarakennusten korttelialueita niin, että myös pysyvä
asu mi nen on ranta-alueella mahdollista.

Vonkan alueesta on tarkoitus kehittää monipuolinen matkailu-, leirintä-
ja virkistysalue, mikä on toiminnallisena lähtökohtana ase ma kaa voi tuk-
sel le. Voimassa olevan asemakaavan loma-asuntojen korttelialueiden
käyt tö tar koi tus on tarkoitus muuttaa asemakaavassa myös pysyvän
asu mi sen (AO/RA) ja matkailutoiminnan (AP/RM) mahdollistamiseksi.

Asemakaavaehdotus
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Maakuntahallitus § 104 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavaehdotukseen."

Lisätietoja lausunnoista antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella
etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 105 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talousarvion toteutuma 1-7/2015

MH § 105

Kainuun liiton talousarvion toteutuminen 1.1.-31.7.2015 on ollut var-
sin ta sai nen tulojen ja menojen osalta. Toimintatuottoja on ollut si-
säl täen kun tien maksuosuudet yhteensä 1 906 306 € (63,9 %) ja sa-
maan ai kaan menojen osuus on -1 615 963 € (54,1%) kun ajan koh-
dan tasaisen käy tön toteutuma olisi 58,3 %.

Tukien ja avustusten osalta toteuma on 400 166 € (93,7 %). Siitä
tek ni sen tuen osuudet on haettu maksuun maaliskuun lopun ti lan-
tees sa. Suurta toteutumisprosenttia selittää BioKos-hankkeelle tou-
ko kuus sa tullut n. 187 000 euron loppumaksatus, jonka jako-osuus
hank keen partnereiden kanssa on vielä selvittelyssä. Tämän kal tai-
set yksittäiset suoritukset voivat aiheuttaa Kainuun liiton kaltaisessa
pie nes sä talousyksikössä hyvinkin suuria prosentuaalisia heittoja.

Henkilöstökulujen osalta kokonaiskulut ovat -1 051 939 € (65,8%) eli
suh tees sa aikaan ovat etupainotteiset johtuen eräistä hen ki lös tö me-
nois ta, joi ta ei ollut suunnitteluvaiheessa vielä tiedossa sekä kesän
lo ma ra hois ta. Ko ko nai suu des saan henkilöstömenojen pitäisi ta soit-
tua syksyn aikana.

Muiden tuloslaskelman päätilien (palvelujen ostot, aineet, tarvikkeet
ja tavarat, avustukset sekä muut toimintakulut) toteutumat ovat alle
ajan koh dan tasaisen käytön.

Erillisliite nro: 3

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tilannekatsauksen tietoonsa saatetun ja
esit tää sen edelleen maakuntavaltuustolle tiedoksi merkittäväksi.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 106 17.08.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talous- ja toimintasuunnitelma 2016 - 2016 ja talousarvio 2016

MH § 106

Kainuun liiton toimintaa suunnitelmakaudella 2016 - 2018 on esitelty
ylei sel lä tasolla Kainuun kunnille huhti-kesäkuun kuntakierroksilla.
Täl tä osin yksityskohdat tarkentuvat syksyn aikana.

Lisäksi vuoden 2016 talousarvion laadintanäkymiä on samoin ylei-
sel lä tasolla esitelty Kainuun kunnille huhti-kesäkuun kun ta kier rok sil-
la. Maakuntahallitus käsittelee talousarvioluonnosta ensimmäisen
ker ran 17.8. kokouksessa. Kainuun kuntien kanssa käydään raa mi-
neu vot te lu kuntien maksuosuuksista 2.9. Kaukametsän Opistolla.
Lo pul li nen talousarvioesitys sekä toiminta- ja taloussuunnitelma
2016 - 2018 tuodaan maakuntahallituksen käsiteltäväksi 16.11. ko-
kouk seen ja maakuntavaltuuston hyväksyttäväksi 30.11. ko kouk-
seen.

Liiton talousarvion laadintaan (~liiton tulopohjaan) vaikuttaa mer kit-
tä väs ti kaksi seikkaa – Vaalan kunnan siirtyminen ensi vuonna Poh-
jois-Poh jan maan maakuntaan ja Vaalan maksuosuuden pois tu mi-
nen liiton tulopohjasta sekä EU:n teknisen tuen merkittävä vä he ne-
mi nen uuden rakennerahastokauden käynnistyttyä. Tähän vai kut ta-
vat rahastokauden kokonaisvolyymin pieneneminen sekä teknisen
tuen osuuden pieneneminen 4 %:sta 3 %:iin kokonaisrahoituksesta.
Läh tö koh ta na on myös, että kuntien maksuosuus kokonaisuutena ei
kas vai si v. 2015 osuudesta (- Vaalan maksuosuus).

Lisätietoja antavat maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
se kä hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100 866 tai etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus evästää liiton virastoa toimintasuunnitelman ja ta-
lous ar vion laadinnassa sekä ohjeistaa liiton edustajia raa mi neu vot-
te luun.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä sen, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu-
teen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä
Kainuun kunnan jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

§:t 101 - 106

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:
Kainuun maakuntahallitus 
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Oikaisuvaatimuksen voi lähettää myös sähköpostilla: kirjaamo@kainuu.fi

Kainuun maakunta -kuntayhtymä ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati-
muksen tietoturvallisuudesta.

Näihin päätöksiin ei voi hakea muutosta valittamalla (Kuntalaki 89 § 1 mom.)

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Pää-
tös katsotaan saaduksi tietoon silloin, kun pöytäkirja on asetettu nähtäväksi maa-
kunnan ilmoitustaululle ja asianosaisen osalta päätös katsotaan tietoon saatetuksi
7 vrk:n kuluessa päätöksen lähettämisestä.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaaditaan

tehtäväksi
 oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä-
tisesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai-
selle ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaati musta
eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 99 - 100

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella
tai hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so-
veltamista (KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös son syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehvään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytäki-
rianotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 89 §:n 1 mom:n mukaan kirjalli-
nen oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


